

东大博导停车起纠纷死亡案再次开庭, 家人索赔536万元

检方指控: 打人者过失致人死亡 死者家属反对: 不, 这是故意伤害致死 被告方也反对: 都不是, 这只是意外

去年9月30日, 东南大学博士生导师陈志明因停车纠纷与都晓元发生打斗并最终身亡, 昨天, 玄武法院第二次开庭审理了此案。庭审从上午9点半持续到下午6点, 陈志明究竟是心脏病猝死, 还是被人殴打致死, 都晓元到底应被定性为过失致人死亡, 还是故意伤害致人死亡, 亦或此事就是起意外? 这些都是庭审的焦点所在。

□现代快报记者 张楚洁



快报相关报道

三次死因鉴定均不同, 法医出庭作证

2011年9月30日, 陈志明因停车与都晓元发生纠纷, 并导致肢体冲突, 当晚, 在派出所等待民警处理纠纷时, 陈志明突然倒地, 后经抢救无效死亡。

医院出具的死亡医学证明书明确, 死因为颅脑外伤。南京市公安局鉴定所的鉴定结论是, 陈志明系在潜在性心脏病变的基础上, 因纠纷引起的精神心理等因素诱发心脏停搏致源性猝死。

陈志明的妻子邵利对这个与医院不同的死亡结论提出质疑, 申请重新尸检。江苏省公安厅鉴定中心出具的鉴定结论为, 陈志明存在高血压性并冠状动脉粥样硬化性心脏病, 因纠纷后情绪激动、头面部(鼻根部)受外力作用等导致机体应激反应, 促发有病变的心脏骤停而死亡。

今年6月21日第一次开庭时, 双方对死因有极大争议。因此昨天的庭审, 江苏省公安厅法医出庭作证。邵利代理人认为, 江苏省公安厅出具的尸检鉴定书不科学、不公正, “按照相关规定, 尸检在死亡后48小时内进行, 而实际受理的时间是10月3日, 已经超过

了这个时限。”

邵利还对尸检中的很多细节提出了质疑。“报告显示心脏肥大, 心脏重量与体重成正比, 尸检时却并未称体重, 而且陈志明弟弟曾看到哥哥颅骨明显凹陷, 法医却称没有发现凹陷。”邵利说, 陈志明2009年至2011年的单位体检心肺各项均健康, “高血压性心脏病何来?”

对于鉴定结论中出现的“情绪激动”字眼, 邵利代理人询问法医, 根据尸体是否可以检测出情绪反应, 法医表示不能。法医说, 陈志明的死因就是高血压性心脏病导致心脏骤停, 而情绪激动和外力打击都是诱因。

而都晓元的辩护律师也提出, 鉴定结论无法证明都晓元对陈志明鼻根部的一拳是导致其死亡的原因, 而仅仅是可能的诱因。

当庭播放事发小区、派出所录像

昨天下午, 检察官播放了事发当时小区的监控录像。录像中只能模糊地看到陈志明的车停在小区的唯一出路上, 都晓元和陈志明发生争执, 陈志明首先有动手的意思, 都晓元拿起手中装有韭菜的塑料袋砸向陈志明, 之后,

两人就不再在画面中。检察官称, 小区有3个摄像头, 但均未能拍到整个打斗过程。

“我去现场看过, 明明有5个摄像头, 没有死角, 应该能拍到打斗过程。”邵利代理人表示。而邵利也称, 自己被打时, 有3个摄像头围绕, 肯定能拍到。法官表示将到小区重新核查。

随后, 检察官又播放了出事当晚派出所的录像。录像从19点41分开始, 陈志明和妻子, 都晓元和儿子已经来到派出所, 此时的陈志明可以正常走动。19点48分左右, 坐在大厅座椅上等待的陈志明突然脑袋往下耷拉, 栽倒在地。邵利上前搀扶, 陈志明倒在妻子怀里, 邵利曾试图摇醒丈夫, 20分钟后, 120救护人员来到。

都晓元辩护律师称, 正是在派出所陈志明着头栽倒这一外力导致其心脏病发。

“打完, 他就嘴角出血, 没有之前的打斗, 怎么会坐着好好的, 突然栽倒?”邵利说, “他的头没摔地上, 而是在我的脚上。”

过失致人死亡? 故意伤害致死? 意外?

双方对于陈志明死因的争论, 也直接反映到对都晓元罪行的

定性的争议上。

检察官指控, 都晓元涉嫌过失致人死亡罪, 但遭到邵利和都晓元双方的反对。

“都晓元作为成年人因停车纠纷, 对陈志明进行殴打, 是明显的故意伤害致人死亡。”邵利的代理律师说。

而都晓元的辩护律师称, 陈志明的死亡只是意外事件, “他有潜在心脏病, 这是都晓元这个陌生人无法预计的, 而且冲突时间很短, 在派出所陈志明行动自如, 也与都晓元再无接触, 是他情绪激动倒地所致。”他说, 民警在小区发现陈志明鼻子流血, 就建议他去医院检查, 却遭到拒绝, “陈志明自己开车来到派出所, 很正常。”在派出所, 民警再次建议陈志明去医院, 仍被拒绝。“如果听从建议, 即使出现猝死, 也可以最快施救, 而且倒地后, 他妻子还摇晃他, 这是心脏骤停时的大忌。”

检察官表示, 此案中的殴打只是一般性殴打, 不是伤害行为, 都晓元应该预见到自己的行为会致人受伤, 却疏忽大意未能及时预见, 故是过失致人死亡。

庭审中, 邵利和女儿也提起了民事诉讼, 要求都晓元及其儿子赔偿他们536万余元。

昨天, 法院并未当庭宣判。

焦点追踪:

揭开“睡眠中治近视技术”真相

睡几觉, 近视就好了? 当前在南京甚至全国市面上有一种“睡眠中治近视技术”, 很多近视孩子都在用, 该技术神奇的是晚上睡觉就能治近视。一夜间, 似乎为广大近视患者带来了福音。这到底是什么技术? 怎么会受到如此多的人青睐? 为此, 笔者专门走访了一些相关眼科医院和机构, 进行了一番深入的调查, 终于揭开了“睡眠中治近视技术”的神秘面纱。



■现象解析: 睡觉治近视, 是谎言, 还是科学?

张琦长得很乖巧, 一看就是那种老老实实听老师听爸爸妈妈话的那种孩子, 他学习非常刻苦, 成绩也一直名列前三甲。但因此也让他早早有了600度的近视, 从那时, 他就经常喊头痛头晕还伴有恶心, 后来还经常失眠, 尤其是在学习了一天之后, 这种症状更为明显, 发展到最后, 他竟害怕起了学习, 成绩也直线下滑, 老师着急, 爸妈打骂, 也无济于事。后来才知道原来都是近视惹的祸。就是这个时候, 一则“睡眠中治近视技术”的消息不胫而走, 妈妈赶忙带着他去体验了一下, 当场就见了效。如今张琦又恢复了往日的学习劲头, 就是晚上学习到深夜, 近视度数也没有增长。他自己、爸妈、老师皆大欢喜。

王芸, 一个很清秀的女孩子, 爱美是女孩子的天性, 她也每天都照着

镜子, 百看不厌, 周围同学都说她这是自恋, 不管如何她还是沉浸在自己的欢乐当中。

好像她的美连上帝都嫉妒了, 初中时, 学习压力剧增, 近视也悄然而至, 无奈之下只好配了副眼镜。但爱美的天性跟“厚瓶底”眼镜的矛盾, 还有偶尔那些调皮男同学“凹眼妹”的叫声, 不仅让小芸的心理上蒙上了阴影, 还对她生活、学习带来了巨大的烦恼。

小芸的一切, 妈妈都看在眼里, 每当看到她那厚厚的眼镜时, 心底里都会不由自主地长叹一声。一次偶然, 在和朋友聊天中, 她的妈妈幸运地接触到了信息: 睡觉治近视, 而且还幸运的得知, 该技术已经引进了南京。

就是得到这个消息之后的一周, 小芸没有戴眼镜, 她周围同学惊奇地发现, 而往日灿烂的笑容也重新回到了小芸的脸上。

这般神奇的“睡觉治近视技术”, 到底是何物?

■社会调查: “睡眠中治近视技术”到底为何物?

笔者惊奇地发现, 很多近视学生都在用这种“睡眠中治近视技术”在矫正近视, 而他们也真的不再戴眼镜了, 这到底是一项怎样的技术呢? 为此笔者特意走访了众多著名眼科医院与医疗机构。

据了解, 目前矫正近视的方法众多, 一般孩子近视了, 多数家长直接给孩子配一副近视镜了事, 当时是看清了, 但岂不知由于孩子的眼球还没有发育完全, 还比较脆弱, 不仅视力每年都会增长个50度到100度, 而且眼睛还会出现畸形发育的现象, 影响了美观和眼睛的健康。

除了配戴近视镜之外, 很多有点明智的家长给孩子按摩, 购买矫正仪或者针灸, 这些方法也在社会中大兴其道, 但每当一个新的产品出现一段时间之后, 该产品就从市场中销声

匿迹了, 究其原因, 这些方法在短时期内对孩子的视力能起到一定的缓解作用, 但孩子还在学习期间, 用眼量大, 学习忙, 无法抽出更多时间去矫正, 还会被白天的用眼量所冲淡, 久而久之孩子肯定不会用了, 家长也失去了信心。

■权威解说: 揭开“睡眠中治近视技术”的神秘面纱

睡眠中治近视技术学名为“麦迪格塑形组合”, 是专门适合中国学生使用的矫正近视产品。

2010年11月24日, 来自北京、青岛、南京、天津、昆明等等全国20多座城市的消费者齐聚一堂, 共同商讨见证“睡眠中治近视技术”。

会议最终认为, 时下流行“睡眠中治近视技术”已经获得了国家和国际上的认可, 该方法具有一定的科学性, 麦迪格公司根据东方人眼部特征研发而成的一种专门适合中国学生

的“麦迪格塑形组合”。

麦迪格塑形组合是由易恩斯多维镜片(eLens)和麦迪格智能防护镜组成。易恩斯多维镜片采用了更先进的多维逆几何设计, 通过夜间配戴, 使学生白天视力恢复正常;

麦迪格智能防护镜在晚上长时间恶性用眼时佩戴, 利用三棱折射原理, 使人眼光线改变成两条平行线, 形成模拟望远状态, 解除视疲劳, 切断了近视产生的根源, 巩固了易恩斯镜片的矫正效果。

麦迪格塑形组合实现了治疗量大于用眼量, 解决了近视治疗的关键难题。

来自武汉的汪心怡使用了麦迪格塑形组合, 只配戴了一个夜晚, 就摘掉了300度的近视镜。配戴4天后, 裸眼视力达到1.0。北京的于凯博, 大连的孙新哲、武汉的肖明则, 天津的李治达……他们都使用麦迪格塑形组合7天内成功的摘掉了近视镜, 并再无近视度数的增长。

只有在麦迪格才能验配到麦迪格塑形组合

2008年, 美国麦迪格公司研制出一种新的塑形组合矫正法, 使近视的矫正范围从500度扩大到了1000度。2009年, 可矫正散光的麦迪格塑形组合研制成功。我国已有数十万名高度近视患者通过塑形组合矫正法矫正好了近视。

拥有15年近视矫正经验的美国麦迪格, 先后在北京、上海、天津、西安、武汉、沈阳、济南、大连、南京、昆明、乌鲁木齐等城市开设了近

200多家专业的眼视光中心。目前, 在中国只有到麦迪格眼视光中心才能验配到麦迪格塑形组合。

为了让更多孩子恢复视力, 暑假期间, 麦迪格公司在南京设立了**眼视光中心及四五四空军医院眼科视光中心**, 并设爱眼电话24小时开通: **025-84657566、84650799**“免费专家咨询, 免费体验, 当场验证效果”活动, 欢迎广大近视家长孩子前来咨询参与。